



日元升值时 日本人怎么生活

本国货币升值会怎样影响家庭开支?人们期待能有个简单明快的答复,但事实上却没那么简单。日本战后以来有过四次大规模日元升值期:浮动汇率制过渡期、第二次石油危机期、泡沫经济期、世界金融危机后。前三次是在经济长期上升期,后一次是在经济长期停滞期,人们的生活完全不一样。发生在日本人身上的生活理财故事,耐人寻味。

日本人的经历值得借鉴

1973年日元汇率向浮动汇率制的转变,日元对美元汇率升值20%以上,加上列岛改造热潮引发的地价上升和石油危机后企业趁机抬价,引起了人们抢购、囤积日用商品的风潮,许多与石油无关的商品也成了抢购对象。导致当年物价上升23%,史称“狂乱物价”。

于是,政府为抑制物价而提高利率,反而抑制了企业设备投资,导致了景气天折,1974年日本GDP出现战后首次负增长,高速增长时代结束。

第二次石油危机发生后的1977年、1978年,日元对美元汇率升至200比1,也引起通货膨胀率。

此时,日本经济处于长期上升期,就业率虽高,人们的收入却偏低,工资和社会福利保障都有

待提高。因此,生活必需品的涨价造成了普遍的恐惧,第一次石油危机时,超市中连厕纸、洗衣剂都脱销了。

1985年的广场协议带来了又一次大规模、长时期日元升值。多国干预汇率升值、大规模追加基础设施建设投资、长期的低利率、个人所得税大幅度降低,造成了空前宽松的金融环境。证券、银行、政府房贷机构也将贷款目标对准了个人,全力以赴鼓动个人投资。此外,各大报纷纷增辟理财栏目,各种金融杂志和金融商品分析家、房地产交易评论家大量出现,全力煽动个人从事房地产、金融交易。投资商品价格飞涨,也把人们的投机心理推向了顶点。

这一阶段,个人购房、炒股、购买有价证券成了个人资产防卫的主流,后来的灾难也因此而起。很多泡沫经济崩溃时被套住的个人投资者,直到今天尚未解套。

日元升值当然也大大促进了

出国旅游和世界名牌商品的销售,美国也趁势在1988年12月对日本人实施了短期旅行免签制度,日本去海外旅行人数开始大幅度增加。在世界各地抢购名牌的日本人,给人们留下深刻的印象。很多世界名牌的厂商也开始进军日本。

家计咨询行业应运而生

泡沫经济崩溃后,日元对美元汇率基本维持在100日元至140日元之间。源自美国的次贷危机爆发后,尽管美元、欧元一跌再跌,日元汇率却一路攀升,此后一直徘徊在80~85日元之间。

由于各国政府在反复实施诱导政策时,唯独对日元采取了抵消式购买,日元陷入一种“被动的坚挺”。

有人认为,日本经济停滞、没有投资魅力。停滞意味着没有剧烈变动,长期有风险,短期却安

定。在其他地区发生危机时,日本作为避难地还是不赖的。日本国债短期内不会贬值,还有利息可拿,真不错。

面临萧条、停滞、老龄化社会等种种不利因素的日本,消费市场可谓波澜不惊,人们冷静地坚守着日常支出警戒线。政府经济政策谋求的刺激消费效果被无情地抵消。香烟涨价虽引起部分囤积,但紧接着是几个月销量下跌和部分烟民戒烟。更换数码电视的政府补助金一停止,数码电视销量马上下跌,还连带了整个零售业的销量。

日本经济长期停滞,年金制度也面临危机。随着老龄化社会到来,领钱者渐多,交钱人渐少。政府年金机构虽采取了推后支付期、减少支付额的措施,但也降低了年金魅力,不愿交年金的人越来越多。个人计划未来生活成为趋势。于是,家计咨询行业应运而生,帮助个人理财,搞清家庭生活状况的

变化,将房贷、保险、税金等支付项目与各种金融资产等收入项目加以重新组合,制订保证未来生活的家庭收支计划,是其主要服务。

有钱人尽享升值好处

对于今天的日本,日元升值是一把双刃剑。到海外花钱感觉不错,进口商品价格也会降低。但年轻人就业和储蓄的偏低,导致了20岁左右人口海外旅行的减少。

升值也表明日本工资水平偏高,会导致今后部分行业雇用调整和收入下降,看起来又有人要倒霉了。有钱人可尽享升值好处以贡献于家庭收支,花钱于国外也能减少促进升值要素。但家庭收入较少的人、以后数年会有孩子教育等大型支出的人,却无法享受升值好处,不得不勒紧裤腰带过日子了。

高宇/文 摘自《世界博览》

做整形 我们信赖奇致

2011 我们信赖奇致

中国精微整形第一品牌
华东最大激光美肤基地

2008/2009/2010 年度连续蝉联
市民调查最权威整形美容医院
媒体评选最安全诚信美容医院

诚信 奇致最给力

热烈祝贺奇致Thermage客人即将突破千人大关
3月8日-3月13日, Thermage 紫肤除皱特大优惠
一人 26000, 三人及以上团购 25000
其它百余整形美容项目在3月均享受7-9折

逾万整形安全 零事故 例例精品

——奇致最受好评的6大精微整形美容项目

- 1 TOP 德国水动力溶脂** / 独有水动力喷雾溶脂技术, 创伤小安全性高, 是目前最舒适的减肥术式。奇致独有技术, 通过加压水动力喷雾精确溶解目标脂肪, 温和精准均匀, 无限脂肪凹凸不平后遗症; 术后皮肤紧致平整, 柔韧有弹性, 完全不影响正常的工作和生活, 是目前手术减肥中最舒适的术式。同时, 由于德国水动力溶脂技术可实现脱落的脂肪颗粒随代谢, 因此可利用于胸部, 让胸部二次生长。
- 2 TOP 意大利激光溶脂** / 目前最顶级的激光瘦身科技, 江苏独家拥有, 效果为传统吸脂所不及。奇致独有技术, 意大利原装进口, 发射光学激光, 溶解脂肪层, 较普通吸脂“抽拉硬抽”更能保障皮肤紧致平整弹性, 恢复快, 治疗根本不反弹, 受到了爱美者的广泛好评。南美专家李宇生手术技术精妙至极, 是业内公认的形体雕塑大师, 拥有一大批深受肥胖困扰的粉丝群体。
- 3 TOP 自体干细胞丰胸** / 海归博士后团队全程技术支持, 与水动力溶脂完美结合, 签约丰胸有保障。奇致与海归博士后团队南京奇致生物科技强强联合, 奇致独有的德国水动力取脂技术, 与干细胞技术形成丰胸“黄金搭档”, 只需一次即可实现“大而挺”的丰胸效果; 成就少女温柔曲线, 瘦身丰胸一举两得。签约丰胸有保障!
- 4 TOP 美国Thermage方格紧肤魔法** / 风靡全球的全新射频系统开创年轻化紧致除皱抗衰老标准“美容大王”及5项认证的美国Thermage 紧肤除皱技术, 风靡欧美日韩等40多个国家, 国际权威认证, 采用深层皮肤射频和红外光源技术, 刺激胶原蛋白收缩与新生, 快速紧致, 不开刀, 安全无副作用, 祛面部松弛及皱纹, 只需一次治疗, 可与年轻数岁! 效果持久, 5年内可有效治愈严重痤疮。
- 5 TOP 达拉斯全鼻整形** / 全球整形大师一致公认的理想、安全、有效的全鼻整形术。在传承精雕、微创、自然、美观的特色上, 注重每个细节塑造, 完全采用自体组织“鼻中隔”、“双耳软骨”等, 针对塌鼻、鼻尖肥大、鼻尖重塑、鼻尖过宽、鼻头宽、朝天鼻、隆鼻鼻、驼峰鼻等不完美容型进行鼻型重塑, 实现常规技术无法实现的“隆鼻”效果。
- 6 TOP 纯韩翘睫双眼皮** / 独有纯韩技术, 轻松实现眼睫毛上翘85度的神奇审美效果。通过6大精微技法以及韩国独特的缝合技术, 3天左右拆线, 并实现眼睫毛上翘85度的审美效果, 逼真、持久, 在业内堪称一绝。此外, 奇致的微创外切是紧致双眼皮, 可达到提升紧致、饱满、无痕的显著效果。

南京奇致美容医院
精于整形 · 专于美肤

美丽热线 **83153333**

地址: 云南北路49号天星翠琅大厦F6-7
——欢迎登陆WWW.51MPA.NET——